

下沙五年级女孩仅玩了一年数独 就在全国大赛上获奖

玩数独让学生专注力增强,培养发散性思维;为此,学林街小学早在4年前将其列入课表

本报记者 阮飞霞

8月12日,首届“全国中小学数独比赛”在北京落幕。在这次比赛中,来自全国16个赛区的400名中小学数独选手齐聚北京,同场竞技。

在杭州赛区的1000余名选手中,我们下沙学林街小学501班石玺玄同学表现突出,不仅获得了小学甲组银奖,还与另外两名选手合作获得了团体银奖,成为这个组别杭州赛区参赛选手得分最高者。

这场全国性的数独比赛,是石玺玄首次参加。而在此前,她接触数独游戏,只有一年时间。



数独玩了短短一年 首次参加全国赛就获大奖

数独(Sudoku),是源自18世纪瑞士发明的一种数学游戏,一种运用纸、笔进行演算的逻辑游戏。它于20世纪末才开始在世界推广,中国在21世纪初才开始引入数独。

数独培训及比赛在北京、上海等城市开展已久,而在杭州才刚刚起步。选手们多是在赛前通过书籍或网络才了解到数独基本规则及解法,能够取得如此荣誉实属不易。

石玺玄接触数独的时间并不长。去年9月,她带着一道数学老

师布置的数独题回家。由于不懂如何解题,她只好上网资料自学。

在这个过程中,她发现闯关式的数独题做起来非常有趣。渐渐地,她便爱上了数独游戏。而在一旁辅导她的父亲发现,做数独题就想玩智力游戏,可以在锻炼中注意力和逻辑能力。为了深入学习,她的爸爸还特意去书店买了专门学习数独的资料,还加入一些与数独有关QQ群,和女儿一起解数独游戏。

数独列入课表 有助于培养学生的专注力

“数独不同于数学,它更像是一种闯关式的智力游戏,题目从易到难,具有挑战性。当孩子每做出一道数独题,就会产生极大地成就感,因此数独受到不少孩子的喜爱。”学林街小学校长董夫奏说。

董校长说,经常玩数独的孩子,思维比较容易得到启发,专注力也会变强。“因为随着数独难度的升级,开小差的频率会减少。同时,他的推理能力、分析能力和记忆力也会提高。”

正是基于这样的益处,4年前,

董校长在一到六年级开设趣味数学课,数独正是这门课的其中一项内容。董校长也给每位数学老师配备了与数独有关的辅导用书,要求老师学习和落实。从那时起,学校还每年举办一次数独比赛,每个班选出一定数量的数独“高手”参赛,由数学老师出题。四年来,已经产生了不少像石玺玄这样的数独能手。

董校长介绍道:“玩数独要先会认数字,因此,一年级的孩子就可以从基础的四宫数独入门,然后循序渐进,无形中锻炼孩子的各种能力。”

捡到钱包寻主人、门锁总坏找隐患 这些事虽然都不大 但是让人心里暖暖的

在我们身边,每天都发生着各种各样的事情。有些事虽小,但很暖心。

前几天中午,滟澜社区澜轩小区的秩序员邵勇从小区北门走出,准备到外围商铺开展检查。这时,有个男子从出租车下来,还掉下了一个钱包。

邵勇看见了,连忙跑过去提醒。男子摸了摸口袋,发现自己的钱包还在。

他估计,这个钱包可能是前一位乘客留下的。他打开钱包,发现里面有1000多元现金,以及身份证、银行卡。

为了跟失主取得联系,邵勇先后找了社区和金沙湖派出所最终联系上了失主。

据了解,失主是临平人,接到邵勇电话时,正着急找钱包。“非常感谢他,真的是好人。要不是他,我还要补身份证、补卡,太麻烦了。”失主说,他打算做面锦旗送过来,但被邵勇制止了。他

说,自己只是做了该做的事情。

无独有偶,铭和社区警务室巡防中队长王永祥、社区民警汪治海,也收到了居民代表送上的锦旗。

原来,铭和苑某小区单元门被人为恶意损坏,居民也遭遇了“关门难”问题,小区单元楼安全也存在着隐患。

对此,社区居民代表找到社区民警汪治海寻求帮助,希望能找到破坏者。在多方共同努力之下,最后通过监控发现了破坏者。社区巡防王队知道这件事后,立即上门调解。最终,破坏者主动承认错误,写下保证书表示不再发生同样的错误,并愿意承担修理费用。“非常感谢社区警务室对小区单元门整治工作的支持,这次问题能解决,多亏了他们,真的很感谢。”居民王师傅说。

本报记者 蔡杨洋
通讯员 王萍 何婷婷

拿起彩笔,画把独一无二的小伞

暑期接近尾声,滟澜社区的暑期夏令营也迎来最后一场“雨伞创意彩绘”活动。

这场活动相当精彩。活动前,社区准备好了伞具、颜料、画笔等彩绘雨伞所需的材料。领到所需材料后,大家就迫不及待地开始创作了。

滟澜社区活动室的地上,近20名小朋友和家长蹲着、趴着、坐着,姿势各异。大人小孩一起发挥想象,有商有量地往透明伞面上作画。

夏日荷花、火箭、爱心、佩佩猪……大家在彩绘老师的指导下,画上了自己喜爱的图案。没过多久,一把把风格各异的雨伞就出现了。小伞被高高晾起,很是好看。

“这样的活动很有意思,小孩有发挥想象和锻炼动手的机会。”



对我们大人来说,也有机会跟孩子一起体验。”其中一位家长评价说。

今年暑假,滟澜社区暑期夏令营活动共开展了8场活动,包括备受关注的小小消防员、流动少年宫、制作鸟模型等。“夏令营结束后,我们还会开展一系列面向各年龄层居民的活动,希望大家继续期待。”工作人员说。

本报记者 蔡杨洋
通讯员 王萍